
OCENA NOVE KNJIGE PROF. DR.

Prof.dr. JOŽE RIHAR je napisal že četrto knjigo 
VAROZA ČEBEL, ki je izšla februarja 1999. Čebelje 
bolezni in njihovo zdravljenje so dandanašnji zelo po
membno področje. Posebno mesto med njimi pri
pada varozi. Ne samo zaradi vedno novih spoznanj o 
biologiji povzročitelja, ampak predvsem zaradi ved
no novih načinov preprečevanja velikih gospodarskih 
škod zaradi te bolezni. Na prvo mesto velja postaviti 
tiste porabnike, ki uživajo čebelje pridelke tudi kot

JOŽETA RIHARJA VAROZA ČEBEL

krepčila iz najbolj naravne lekarne - čebeljega panja.
V novi knjigi VAROZA ČEBEL je avtorju uspelo združi

ti najnovejša spoznanja o življenju zajedavca z nara
vnimi zakonitostmi čebelje družine. Vse to je upora
bil pri biotehnološkem načinu preprečevanja bolez
ni.

Knjigi dajejo poseben pečat najuspešnješi postopki 
alternativnega zdravljenja čebel, odkritih doslej, avtor 
pa jih je zbral na podlagi dognanj svetovno znanih
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čebelarskih inštitutov. Odločilen korak, namenjen in
tegriranemu načinu zdravljenja čebel, nas bo 
vsekakor zaznamoval s sporočilom zanamcem.

S pojavom varoze seje v Sloveniji končalo obdobje 
čebelarjenja brez težav. Od tedaj čebelje družine pro
padajo, čebelarimo s slabše razvitimi družinami, 
količina pridelkov je vse manjša, pridelki postajajo 
vse dražji.

Čebele je mogoče zdraviti na različne načine. Ob 
upoštevanju avtorjevega koncepta zdravljenja čebel 
bi se izognili nevarnosti ostankov v čebeljih pridelkih. 
Korenine avtorjevih spoznanj, ki so posledica vrhun
skega znanja in trdega dela, so ostale v globinah 
narave in njenih skrivnosti. Pričujoča izdaja vsebuje 
najnovejše in najustreznejše rešitve za ohranitev 
naših čebel.

Avtorju je uspelo na izjemno razumljiv in prepričljiv 
način prikazati, kako prepoznavamo stopnje napa- 
denosti posamezne čebelje družine in kdaj je treba 
družino zavarovati pred propadom, tako da si bo z

njegovimi napotki lahko pomagal še tako preprost 
čebelar, hkrati pa je delo strokovno zanimivo tudi za 
študenta in veterinarja.

Oblikoval je uporaben koledar, ki vsebuje natanč
no razdelana in utemeljena opravila pri preprečevanju 
širjenja in razmnoževanja varoe v posameznih ob
dobjih, namenjen tako čebelarjem kot veterinarjem. 
Hkrati je knjiga tudi kakovosten priročnik za študente 
biotehniških znanosti in veterinarstva.

V imenu čebelarjev in strokovnjakov, ki v sloven
skem prostoru delamo na področju čebelarstva, se 
avtorju zahvaljujemo za zelo potrebno in koristno stro
kovno gradivo, hkrati pa upamo, da nam bo s svojo 
zavzetostjo in iskrenostjo še naprej tako pisno kot 
osebno posredoval svoje znanje in izkušnje ter nas 
usmerjal k prvi lekarni - naravi.

Veterinarski zavod Slovenije 
Oddelek za zdravstveno varstvo čebel 

mag. Mira Jenko-Rogeij
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